



ENVIRONMENTAL FORUM FOR NGO'S OF THE REPUBLIC OF KAZAKHSTAN

№ 23 от 20.10.2015

но № _____ от _____

Начальнику Управления автомобильных
дорог города Алматы г. Меренкову В.П.

Уважаемый Владимир Петрович,

Обращаемся к Вам от имени Экофорума общественных организаций Казахстана и Экологического общества "Зеленое спасение" в отношении оценки воздействия на окружающую среду проекта "Строительство дороги на горнолыжный комплекс "Кокжайлау". К сожалению, она проводится с нарушениями требований Инструкции по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, плановой, предпроектной и проектной документации (Инструкция об ОВОС), утвержденной приказа Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 28 июня 2007 года № 204-п. В соответствии с подпунктом 5) пункта 10 приложения 2 данного нормативного правового акта по проектам строительства дорог требуется рассмотрение вопроса о проведении полной оценки, включая стадию предварительной оценки воздействия на окружающую среду. Тогда как на практике процедура оценки данного проекта начата проектировщиком со стадии оценки воздействия окружающей среды.

На основе изученного проекта оценки воздействия на окружающую среду, подготовленного ТОО "Казахский Промтранспроект" мы бы хотели обратить на нарушение базового принципа альтернативности при проведении оценки воздействия на окружающую среду, который является требованием как Инструкции об ОВОС, так и международного права (Орхусской конвенции). Даже если оценка воздействия на окружающую среду проводится без предварительной оценки, альтернативные варианты проектных решений должны быть исследованы, рассмотрены и представлены в документации об оценке воздействия на окружающую среду. В частности, в этом случае такими альтернативными вариантами могут являться "нулевой" вариант – отказ от строительства, выделенная дорога исключительно для общественного транспорта, дорога для немоторизованных видов транспортировки (пешеходная, велосипедная

дорожки). Оценка социально-экономических и экологических рисков проведена как для проекта строительства автомобильной дороги внутри населенного пункта и не выдерживает никакой критики. Очевидно, что проектировщик - ТОО "Казахский Промтранспроект" не обладает необходимыми знаниями и опытом проведения таких работ в отношении строительства автомобильных дорог на природных территориях, а в данном случае - национального парка.

Проведенные 19 января общественные слушания были чрезвычайно плохо организованы и до момента начала указанного в объявлении времени начала регистрации в зале отсутствовали места для участников, а к моменту начала проведения слушаний в зале отсутствовали даже стоячие места. В связи с этим несколько десятков участников не смогли попасть в зал проведения общественных слушаний, а условия пребывания остальных участников трудно назвать цивилизованными, соответствующим требованиям техники безопасности.

Все вышеуказанные грубые промахи и упущения, допущенные ТОО "Казахский Промтранспроект", являются серьезными нарушениями Инструкции об ОВОС и международного права - Конвенции ЕЭК ООН о доступе к информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды (Орхусская конвенция). Они являются веским основанием для обращения представителей общественности в суд и международные инстанции с целью признания результатов оценки воздействия на окружающую среду и государственной экспертизы по данному проекту несоответствующими законодательным требованиям. В связи с явной неспособностью ТОО "Казахский Промтранспроект" к выполнению оценки воздействия на окружающую среду данного проекта предлагаем провести замену проектировщика с проведением процедуры оценки воздействия на окружающую среду заново, включая общественное обсуждение. Список нарушений, приведенных в данном письме, является далеко не исчерпывающим и при необходимости мы готовы предоставить дополнительную информацию.



С уважением,

Вадим Ни

Председатель Экологического форума общественных организаций Казахстана

050012 г. Алматы, ул. Шагабутдинова 128, офис 8,

Тел.: 727 2927188, электронная почта: vadimnee@mail.ru